

# 女交警街头温柔喊话,劝导轻微交通违法行为 柔性执法筑起文明交通风“警”线

文/图 江门日报记者/朱磊磊  
通讯员/郑锦春

“前面这位小姐姐,你这辆车违规载人了哦,电动车是不能载成年人的。”“你现在在机动车道行驶,请进入非机动车道。”“一盔一戴,安全常在。戴上头盔不吃亏。”……近日,台山市公安局女交警在街头温柔喊话提醒的画面走红网络。视频中,女警声音甜美但态度坚定,温柔却又不失幽默地喊话路上违反交通规则的车主,纠正了许多不文明交通违法行为,得到了网友的一致好评。

有温度的执法赢赞誉、得人心。据了解,这是我市公安民警近期采取的一种柔性执法措施,以街头巡逻喊话的形式,暖心提醒广大群众文明出行,自觉抵制各类交通违法行为,也唤醒了广大交通参与者的文明守法意识。

## “双语”劝导接地气

“旁边骑车没有戴头盔的男士,请您戴上头盔,谢谢配合。”“这位电动自行车驾驶员,不能逆行。”“带孩子的妈妈,大人小孩都要规范佩戴安全头盔!”上午9点,女交警罗洁和赖圆圆坐在巡逻警车上,开始了随机巡逻喊话,对道路上的交通违法行为进行劝导。

从今年3月份开始,台山市公安局交警支队在我市率先采用这种柔性执法措施。在台山市城区范围内,罗洁和赖圆圆在每天上午和下午时段不定时、不定点轮流巡逻,通过街头巡逻喊话的方式,劝导各类交通违法行为。

“我们主要劝导的是一些轻微的交通违法行为,并且当场能得到纠正的,比如说不戴安全头盔、逆行、不走非机动车道,或者说在机动车道上乱穿插等。”罗洁介绍,对于轻微的交通违法行为,处罚不是目的,“我们希望通过这种巡逻喊话的方式,及时纠正路面的交通违法行为,同时提醒引导广大交通参与者树立良好的规则意识。”

值得一提的是,巡逻喊话还是“双语”进行。一般我们两个人一起巡逻,当发现市民有不戴头盔、骑车看手机等轻微的交通违法行为时,会用普通话和台山话分别进行劝导。“赖圆圆负责‘双语’中台山话的部分。”她介绍,日常巡逻有时会遇到一些老人,不一定能听懂普通话,“所以我们会用台山话再进行一次劝导,一般老人听到后都会配合。”



“你这辆车违规载人了哦,电动车是不能载成年人的。”女交警温柔喊话。

执勤过程中,女交警们的声音温柔但态度坚定,纠正了许多市民的不文明交通违法行为,市民也会积极配合改正。

“虽然当时有点懵,但是交警这种人性化、亲切的劝导式喊话,让人容易接受,更温馨!”一位驾驶人正驾驶着电动车载着一名小朋友,两名交警快速上前喊话,劝导她将头盔戴上。在交警的温馨提醒下,她很快停下车,及时将头盔戴上。

在台山公安视频号上的“交警喊话”系列中,这样亲切温暖的劝导不在少数,被喊话人在了解到自身不当行为后都会积极配合交警的工作。视频一经上传,得到了网友的一致好评:“台山交通巡逻大队新亮点!值得点赞!”“警花美女的提示好温馨,文明城市,文明用语,文明出行。人人都遵守交通规则,为台山警花文明用语提示点赞。”……其中一期节目更是在全网获得了超百万的播放量和数十万点赞。

更让罗洁和赖圆圆欣喜的是,视频的评论区里还可以看到不少美国、加拿大等国外网友的评论,“说明我们的好做法也走出了国门,让海外华侨也看到。未来我们会继续用接地气的方式拉近与大家距离,希望能够更好地传播交通安全理念,为大家创造一个安全顺畅的交通环境。”罗洁说。

法也走出了国门,让海外华侨也看到。未来我们会继续用接地气的方式拉近与大家距离,希望能够更好地传播交通安全理念,为大家创造一个安全顺畅的交通环境。”罗洁说。

## 柔性执法暖人心

除了台山,一声声清脆响亮的“温馨提醒”近日已在市大小街头广泛传开,温柔地提醒车辆行人注意交通法规。

继台山之后,其他县(市、区)巡逻民警相继加入喊话行列之中,通过“巡起来,喊起来,管起来”的方式,及时纠正轻微交通违法行为,让群众觉得很暖心,也唤醒了广大交通参与者的文明守法意识。

“我们在日常巡查时增加了柔性劝导,将道路交通安全法规传播到交通参与者心里,让不遵守交通法规者更容易接受批评教育,起到事半功倍的效果。”江门交警相关负责人介绍,此外,他们还将喊话劝导过程在抖音、小视频和“双微”等媒体平台上进行发布,这种人性化喊话劝导与媒体融合的宣传方式,不仅向

违法人和广大交通参与者传播了交通安全知识和文明交通理念,而且容易让人牢记交通安全法律法规,此措施一经推出,社会效果明显,网友纷纷点赞。

“我们已将此项工作在全市推广,且经过一段时间实践,大部分违法行为人听到喊话劝导后能够很好地配合,并及时纠正自身交通违法行为,取得了显著成效。”江门交警相关负责人说。

交警喊话劝导的柔性执法措施,筑起了一道文明交通的“警”线。

此外,为全面提高广大市民的交通安全意识,营造浓厚的交通宣传氛围,积极引导安全文明出行,江门交警多措并举拓宽宣传渠道,做到点、线、面相结合,织密文明交通宣传网:充分利用现有巡逻车与宣教车,在重要路段加强巡逻防控与流动“大喇叭”宣教引导,将执法与宣教相结合,及时发现处置流动违法问题,全面营造文明交通社会氛围;依托现有村社区“大喇叭”广播站,广泛开展交通安全进农村、进社区、进学校、进单位、进家庭“五进”工作,将文明交通的倡议传播至城市各个角落。

# 江门选手代表广东出战 获全国青少年禁毒 知识竞赛二等奖

江门日报讯(记者/朱磊磊 通讯员/江公宣)近日,由国家禁毒委员会办公室、教育部指导,中国禁毒基金会主办的2022年度全国青少年禁毒知识竞赛总决赛在山东济南举行。由江门市吴浩霖、张雅文、吴炜斌、朱晓晴同学组成的广东队在32支代表队中脱颖而出,荣获本次大赛二等奖。

在连续两天的比赛中,江门市新会第一中学的吴浩霖、江门市第一职业高级中学的朱晓晴、江门市第一中学景贤学校的吴炜斌、江门市第一中学的张雅文组成的广东代表队站上舞台,与来自全国各地的精英选手同场竞技。

总决赛中,选手们紧紧围绕我国禁毒工作方针政策、禁毒法律法规、禁毒历史、毒品危害、毒品预防等有关领域知识展开精彩对决,给在场观众带来了一场禁毒知识盛宴。经过“品毒百科”“眼疾手快”“火眼金睛”“你划我猜”“巅峰对决”五个环节比拼,广东代表队选手全神贯注、团结协作,以出色的答题能力、优秀的心理素质在比赛中脱颖而出,荣获全国二等奖。

据悉,为了筹备本次比赛,江门市禁毒办、公安局、教育局等单位从参赛选手的日常培训、模拟训练、集训场地以及指导老师的课程、交通食宿等各个环节给予有力保障。邀请有丰富的禁毒知识、法律法规文件、重大事件和影视作品等内容,为参赛选手开展针对性强的专业辅导、精读实训。

# 小林漫画原作展览 走进梁金山服务区



过往司乘在开阳高速梁金山服务区参观小林漫画展。

江门日报讯(文/图 记者/毕松杰 通讯员/黄文霖)记者从开阳高速梁金山服务区运营方了解到,小林漫画原作展览近日在该服务区北区(往湛江方向)二期二楼开展,以“时光与爱,幸运常在”为主题,互动式展出漫画家林帝院的180多幅漫画作品。

“你若盛开,漫山遍野都是春天。”“此生与你相伴,便是最好团圆。”……简约的漫画作品和镂空的空间设计相辅相成,观众既可近距离欣赏小林漫画的幽默风趣,又能缓解驾车的疲劳。据梁金山服务区经理魏琳介绍,此次小林漫画展占

地面积1270平方米,分为平面作品展区 and 立体作品展区。

值得一提的是,立体作品展区以“春夏秋冬”四季为主题,增加了交互投影、多媒体声光电等互动设备,让观众沉浸其中,在四季的变化中遇见美好事物,在光与影之间感受艺术的魅力。

本次展览的举办,使旅客在服务区的“吃一顿饭、加一箱油、买一点特产”的基础上,增加了“看一个展”的文化活动。本次展览将持续至10月31日,开放时间为每天9:00-17:30(17时停止入场)。



# 西安追忆古都研学营

- 千年古都 / 盛唐文化 ·
- 崇文塔 / 华清宫 / 西安博物院 ·
- 碑林博物馆 / 秦始皇帝陵兵马俑 / 古城墙 ·

5780元/人

【西安六天】首发团: 7月9日

【招生对象】10-18岁在校青少年

报名优惠:

三人团购立减100元, 五人团购立减200元。

电话: 0750-3502369 / 189 2200 2292





美好侨都 邑食无忧

## 全力支持江门市创建国家食品安全示范城市

吃得放心 有你有我






江门市创建国家食品安全示范城市工作领导小组办公室

投诉举报电话: 12315

### 公告

2021年4月21日至2022年12月31日,江门市海洋综合执法支队在西江水域巡航执法检查中,依法暂扣了29艘涉渔“三无”(无船名船号、无船舶证书、无船籍港)船舶。请上述船舶所有人自本公告发布之日起六十日内,携带船舶有关证件和本人身份证到江门市海洋综合执法支队渔业执法科(蓬江区海傍街江门市海洋综合执法支队执法公务码头,电话:0750-3410315)接受调查处理。逾期不接受处理的,将按有关规定作无主处理。

特此公告。

江门市海洋综合执法支队 2023年5月8日

### 遗失声明

■江门市江海区博文托管有限公司遗失财务专用章一枚,现声明作废。

■鹤山市锦峰好建材经营部遗失法定名称章一枚,现声明作废。

■开平市龙胜镇张桥慈善公益联谊会遗失《社会团体法人登记证书》正、副本,统一社会信用代码:51440783MJL776949L,现声明作废。

■邓纪文遗失江门市新会区长青墓园凤阳区35行9

### 地产租售

市区旺街200个灯箱广告位招租

每个5平方米 50个起租

招租电话: 13902886183

### 饮食娱乐

江门日报水店

华山泉 20元/桶买10送1

电话: 3517777 3555666 6780701 6780702